
  

 

 

Informace zastupitelům a občanům města Klimkovic č. 1  

V Klimkovicích dne: 18.03.2022 
 
Zpracoval:  
Jaroslav Varga, starosta města 
Bc. Lukáš Lyčka, místostarosta města 
 

1. Informovanost zastupitelů a občanů. Zastupitelstvo města Klimkovic ukládá radě 
města pravidelně informovat zastupitele i občany města o postupu plnění jednotlivých 
usnesení i dalších bodů uvedených v materiálu „Návrh pomoci Ukrajincům pobývajícím 
na území Města Klimkovice a Ukrajincům zůstávajícím na území Ukrajiny“. 

Průběžně plněno.  

Na základě výše uvedeného usnesení Zastupitelstva města Klimkovic, předkládáme 
tento informační materiál č. 1 ze dne 18.3.2022. 
 

2. Schválení daru. Zastupitelstvo města schvaluje poskytnutí peněžitého  daru  ve 
výši 50 000 Kč společnosti Český červený kříž, IČO 49593412 se sídlem Červeného 
kříže 1672/4, 70200 Ostrava na pomoc Ukrajině převodem na transparentní účet č. 
333999/2700. 

Průběžně plněno.  

Ve spolupráci se zástupci ČČK je připravována smlouva o poskytnutí daru. Správní 
odbor MěÚ Klimkovice nyní čeká na potvrzení údajů ze strany ČČK. 
 
 
3. Schválení daru. Zastupitelstvo města schvaluje poskytnutí peněžitého  daru  ve 
výši 50 000Kč společnosti Český červený kříž, IČO 49593412 se sídlem Červeného kříže 
1672/4, 70200 Ostrava  na pomoc Ukrajině převodem na krizový účet č. -
8136650287/0100. 

Průběžně plněno.  

Ve spolupráci se zástupci ČČK je připravována smlouva o poskytnutí daru. Správní 
odbor MěÚ Klimkovice nyní čeká na potvrzení údajů ze strany ČČK. 
 
 
4. Schválení veřejné sbírky. Zastupitelstvo města Klimkovic ukládá radě města 
založit Veřejnou sbírku na pomoc Ukrajinským občanům za podmínek stanovených 
zákonem č. 117/2001 Sb., o veřejných sbírkách a o změně některých zákonů (zákon o 
veřejných sbírkách), ve znění pozdějších předpisů a vhodným způsobem ji prezentovat 
občanům Klimkovic s termínem do 30. září 2022. Zastupitelstvo města Klimkovic si 
vyhrazuje právo rozhodnout o využití veřejné sbírky. 

Průběžně plněno.  

Rada města Klimkovic na svém řádném zasedání dne 16.3.2022 rozhodla o konání 
veřejné sbírky ve prospěch ukrajinských občanů ubytovaných na území města Klimkovic 
a pověřuje odbor správní podáním žádosti ke Krajskému úřadu v Ostravě. 



  

O založení sbírky požádá správní odbor ve zkrácené lhůtě (kratší než 30 dnů) s 
odůvodněním existence důvodů zvláštního zřetele hodných – zmírnění následků 
ozbrojeného konfliktu, humanitární pomoc. 

Sbírka bude uskutečňována pomocí  

• shromažďováním příspěvků na zvláštním bankovním účtu (založí starosta) 

• pokladničkami (budou k dispozici v KIS a na všech akcích města) 

Sbírka bude ukončena k 30. 9. 2022. 

Podmínky sbírky umožňují průběžné čerpání a není tak nutné čekat až na ukončení 
sbírky. Doporučujeme změnu usnesení ZM tak, aby byla možnost sbírku čerpat 
průběžně. 
 
 
5. Schválení daru. Zastupitelstvo města Klimkovic bere na vědomí snahu rady města 
poskytnout  peněžitý dar nebo materiální pomoc  paní Lýdii Konstantinovnu Maximovu 
s tím, že ukládá Radě města převést prostředky vhodným a bezpečným způsobem. 

Průběžně plněno.  

Radní Ing. Pavle Vavrošové ve spolupráci s Mgr. Naděždou Kolinovou, se podařilo 
kontaktovat paní Lýdii Konstantinovnu Maximovu. Paní Lýdie se nachází na Ukrajině, 
těší se dobrého zdraví, je ráda, že jsme si na ni vzpomněli a uvítá jakoukoliv finanční 
pomoc. Odbor správní  připravuje potřebné podklady pro převod finančního daru ve výši 
20.000,- Kč na účet paní Lýdie Konstantinovny Maximovy. 

 
 
6. Zajištění krátkodobého ubytování v Hotelu na podloubí. Zastupitelstvo města 
Klimkovic ukládá radě města uzavřít dodatek k platné nájemní smlouvě Hotelu na 
podloubí tak, aby byla celá kapacita hotelu vyčleněna pro potřeby krátkodobého 
ubytování ukrajinských občanů se zajištěním služeb doporučených KACPU MSK s tím, 
že financování bude zajištěno prostřednictvím rozpočtu Města Klimkovice s maximální 
refundací ze státního rozpočtu dle platných předpisů. 

Splněno.  

Dle dohody starosty města a provozovatele hotelu, je plná ubytovací kapacita (10 lůžek) 
tohoto hotelu vyčleněna pro potřeby krátkodobého ubytování ukrajinských občanů a 
provozovatelem bude zaregistrována u KACPU MSK od pondělí 21.3.2022 po dokončení 
stavebních úprav.  

Pro zde ubytované bude RM řešit alespoň zpočátku nějaký peněžní příspěvek na jídlo 
formou proplacení jednoho teplého jídla nájemci Hotelu na podloubí denně.  

Koordinaci ubytování, registraci uprchlíků a další administrativní úkony spojené s 
krátkodobým ubytováním uprchlíků a v tomto ubytovacím zařízení má ve své 
kompetenci KIS. Ubytování bude zajišťováno ve spolupráci s nájemcem hotelu a KIS, 
kdy bude nutno zasílat každodenní hlášení o počtu ubytovaných.  

Dle současné právní úpravy je platba za každého ubytovaného 250Kč denně ze státního 
rozpočtu a v případě uzavření smlouvy s krajem pak dalších 125Kč za osoby a den.  

V současné době je v Klimkovicích ubytováno (ukrajinských uprchlíků):  

32 osob, z toho 17 dospělých a 15 dětí. 

 

 



  

7. Zajištění dalších finančních zdrojů. Zastupitelstvo města Klimkovic ukládá radě 
města prověřit možnost získání externích finančních příspěvků (např. Nadace ČEZ 
apod.) na úhradu nákladů spojených se zajištěním krátkodobého ubytování a v případě 
splnění kritérií pro podání žádosti takovou žádost podat. 

Průběžně plněno.  

Průběžně se monitoruje podání žádosti o dotaci k Nadaci ČEZ a pro krátkodobé 
ubytování monitorujeme dotaci také z MSK. Odbor HTO, KIS a členové rady města 
monitorují další možné zdroje financování. 

https://www.cez.cz/cs/pro-media/tiskove-zpravy/na-ukrajinu-miri-od-zamestnancu-
cez-a-nadace-cez-prvni-4-miliony-korun.-dalsich-5-milionu-nadace-vyclenila-na-
pomoc-uprchlikum-v-cr-155763  

 
 
8. Zajištění dalších ubytovacích kapacit krátkodobého ubytování. Zastupitelstvo 
města Klimkovic souhlasí s využitím budovy „žluté školy“ na ul. Komenského ke 
krátkodobému ubytování občanů Ukrajiny po provedených revizích a uvedení do 
provozu schopného stavu k tomuto účelu. A to pokud to umožní aktuálně platná 
legislativa a pověřuje technickou správu města předložením minimálních technických a 
legislativních požadavků pro výše uvedení použití budovy, a to do 16.3.2022. 

Průběžně plněno.  

Dle nařízení vlády z dne 16.3.2022 musí objekty, ve kterých je poskytováno nouzové 
přístřeší splňovat zákonné podmínky původního kolaudačního rozhodnutí případně musí 
být provedena rekolaudace na jiný způsob užívání objektu. Jsou dvě možnosti, jak splnit 
zákonné podmínky ubytování v objektu Žluté školy, obě jsou intenzivně řešeny přes 
Technickou správu města Klimkovic. 

První je zajistit splnění podmínek pro původní účel – tedy školy a internátu.  

Druhý je požádat o změnu účelu užívání na „dočasné ubytování“. Zde bylo vyžádáno 
stanovisko Stavebního úřadu, který stanovil lhůtu 60 dnů na provedení nezbytných 
úprav.  

V současné době TS napouští v budově vodu a průběžně zajišťuje opravy netěsných 
spojů. Vše se děje vlastními prostředky. Těsnost vodního systému je nutná i pro 
případné napouštění topení. Dále jsme požádali o vypracování dvou cenových nabídek, 
a to na elektro revizi a stavebně technickému posouzení objektu, které je nutné pro 
získání potřebného Požárně bezpečnostního řešení (PBŘ). Projektanti přislíbili vyjádření 
do sedmi dnů. Dále byl osloven SU Bílovec s požadavkem na změnu účelu užívání a to 
„ke krátkodobému ubytování občanů Ukrajiny“ výsledek SU Bílovec potvrdil možnost 
krátkodobého ubytování, avšak za splnění zákonných podmínek a tím jsou platné revize, 
závazné stanovisko Hasičského záchranného sboru, závazné stanovisko Krajské 
hygienické stanice, závazné stanovisko orgánu územního plánování. 

Jakmile se povede získat všechny dokumenty, a vyčíslí se potřebná částka pro spuštění 
objektu, budeme žádat zastupitelstvo o uvolnění potřebných finančních prostředků a 
následné zahájení prací (ať už na objednávku či dobrovolnických) pro znovu otevření 
budovy. 

MMR připravuje dotační titul, který umožní hradit část nákladů spojených s rekonstrukcí 
objektu, podrobnosti nejsou známy, proto doporučujeme vyčkat pro stanovení 
podmínek dotace. Dle platného nařízení vlády bude úhrada za každého ubytovaného 
200Kč denně s tím, že poskytovatel ubytování je povinen zajistit stravu 3x denně. 

 
 



  

9. Vytvoření a správa databází ubytování a pracovních příležitostí. 
Zastupitelstvo města Klimkovic ukládá Kulturně informačnímu středisku Klimkovice 
zajistit vytvoření a správu databáze volných ubytovacích kapacit na území města 
Klimkovice a volných pracovních míst na území města Klimkovic a blízkém okolí, 
případně takovýchto míst u podnikatelů a firem se sídlem v Klimkovicích, s tím, že se 
Kulturní a informační středisko stane komunikačním centrem pro pomoc města 
Klimkovice ukrajinským občanům. 

Průběžně plněno.  

KIS se chopilo role koordinátora, komunikačního centra pro pomoc města Klimkovice 
ukrajinským občanům.  

Na webových stránkách města je spuštěna záložka „POMOC UKRAJINĚ“, kde jsou 
zveřejňovány veškeré informace spojené s tímto tématem. Tímto informačním kanálem 
jsou oslovováni dobrovolníci, dále jsou zde veškeré dostupné informace pro Ukrajince 
https://www.mesto-klimkovice.cz/pomoc-ukrajine/ Od dnešního dne je spuštěna (za 
vydatné osobní pomoci Ing. Jakuba Unucky) na webových stránkách města také webová 
aplikace, která umožní a pomůže s konkrétní cílenou pomocí – https://pomoc.mesto-
klimkovice.cz/  

Byla zorganizována první komunikační schůzka s ukrajinskými občany ubytovanými na 
území našeho města za účasti ředitelek ZŠ a MŠ Klimkovice, sociální pracovnice, A. 
Jahnové ze správního odboru a tlumočnice Tamary Iskrytskoj. Byly předány všechny 
dostupné informace první skupině uprchlíků, vyslechnuty jejich potřeby, zajištění co 
nejrychlejšího nasměrování do života v Klimkovicích (lékaři, školy, školky, práce). Cílem 
mj. bylo navázání osobních vztahů, aby existovala komunikace a aby se postupně do 
budoucna mohla propojit skupina Ukrajinců s obyvateli Klimkovic. 

Byla zveřejněna výzva občanům pro přihlášení volných ubytovacích kapacit. KIS 
pomáhá takovýmto občanům s dobrovolnickým vybavením a úpravami těchto kapacit. 
Pro tyto účely komunikují s veřejností/dobrovolníky a pořádají sbírky, které následně 
předávají ubytovatelům. 

Průběžně pořádají sbírky konkrétních věcí pro konkrétní potřeby uprchlíků. 

Město Klimkovice bylo v KACPA zaregistrováno jako místo, které organizuje 
systematickou pomoc. Pokud v Klimkovicích vznikne nová ubytovací kapacita, KIS ji 
hlásí na KACPU a urychlí tak ubytování potřebným. KIS pomáhá  vytvářena databáze 
těchto ubytovacích kapacit.  

Byla zveřejněna výzva občanům, živnostníkům a podnikatelům v Klimkovicích a okolí, 
kteří mohou nabídnout pracovní příležitost ukrajinským uprchlíkům ubytovaným v 
Klimkovicích. V KIS je vedena databáze těchto pracovních příležitostí, která je následně 
poskytována ukrajinským uprchlíkům ubytovaným na území našeho města a 
zveřejňovaná v ukrajinském jazyce na webu města. 

KIS navázalo neformální spolupráci (zdarma) s překladatelkou do ruštiny a s rodilým 
mluvčím. KIS mj. začíná plynně hovořit všeslovanskou řečí  

Více informací, viz odkazy výše. 

 

 
 
 
 
 
 



  

10. Zajištění dalších ubytovacích kapacit dlouhodobého ubytování. 
Zastupitelstvo města Klimkovic ukládá radě města zpracovat analýzu možností zajištění 
dlouhodobého ubytování v bytových objektech města Klimkovice spolu se souhrnem 
nutných úprav pro možnost důstojného dlouhodobého ubytování. 

Průběžně plněno.  

Město Klimkovice nyní disponuje 3 volnými byty: 

Technická Správa připravila již prvotní seznam potřebného vybavení, který se průběžně 
doplňuje a po dopracování bude během příštího týdne předložen RM k dalšímu 
rozhodování. 

Ředitelka ZŠ oznámila, že se v budově základní školy uvolnil byt. Byt byl nabídnut 
současnému školníkovi a několika perspektivním stálým zaměstnancům ZŠ. Nikdo 
nabídku nepřijal. Ředitelka ZŠ proto nabídla bydlení 3 ukrajinským matkám s dětmi (byt 
má 3 samostatné pokoje). Byt bude dobrovolnicky vybaven potřebným zařízením pro 
potřeby uprchlíků. Mohlo by tak vzniknout komunitní centrum pro ukrajinské rodiny, 
které budou mít děti v naší škole. O možnosti ubytovat ve školnickém bytě ukrajinskou 
učitelku – vychovatelku – kuchařku + děti již byla informována sociální pracovnice, 
která by mohla doporučit vhodné kandidátky prostřednictvím KACPU MSK. 

Ubytování v soukromí. Klimkovičtí občané nezištně pomáhají a nabízejí své volné 
ubytovací kapacity. Ve spolupráci s KIS a dobrovolníky, pokud je potřeba, jsou i tyto 
soukromé ubytovací kapacity upravovány a vybavovány. 

 
 

 


